

2016 原住民暑期輔導八里班

文／李謙慧

不論年齡、不論地方，不論環境，我們一生要盡的責任，就是為主傳揚福音。

信仰
專欄

事奉心得



教養 孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離（箴二二6）。

感謝慈愛的天父，讓我有這個機會為主效力，成為原住民暑期輔導（以下簡稱原輔）八里班的教員。我是在高中時才知道有這樣的暑期輔導班，雖然想參加，但年齡早已不允許，所以換了個想法，希望有機會能成為原輔的輔導員，教導並陪伴更多孩子。參與原輔事工這樣的心願，一直被我放在禱告中，終於在2016年，神讓張朝欽傳道問我，是否有時間能協助原輔？當然二話不說，立即答應傳道、答應了神。

此次原輔舉辦的地點是在八里祈禱所，八里祈禱所剛買新會堂，硬體與軟體設備都是更新過的，樓層共有五層，一樓是餐廳、大廳；二樓是會堂；



105年真耶穌教會北特小區原住民暑期輔導課八里班2016/07.17-08.05

三樓是宗教教育教室、辦公室；四樓是寢室、傳道房；五樓是大教室和晒衣場。總坪數不大，只35坪左右，但麻雀雖小，五臟俱全，為這次原輔提供了很好的場地。更感謝主的是，這次參加的學員人數共有51名，輔導員9名，是歷年來最多的，熱鬧了八里祈禱所整整三個星期。

第一週，是老師與學員、學員與學員的磨合期；對我來說，則是完全交託的開始。雖然同工們非常照顧新手的我，但難免害怕因自己的不足，使學員無法接收我所要傳達的意思。不過事實證明，擔心都是多餘的，因神早在職前訓練時就開始動工了。神開啟了孩子們的心，藉著所有輔導員進入他們的心門；我們都會找時間一對一地跟學員談心，在每次談心的過程裡，孩子們將層層的面紗一一掀起，講出他們心裡的痛跟苦，讓輔導員能藉著聖靈的感動說出安慰的話，最重要的是，陪他們一起禱告。

你禱告的時候，要進你的內屋，關上門，禱告你在暗中的父；你父在暗中察看，必然報答你（太六6）。

禱告的力量到底有多大？禱告讓迷失的小羊找到回家的路，禱告讓憂愁的孩子找回笑容，這是在原輔所體驗到的。如果禱告只是形式上的作為，這樣的禱告毫無功效；但禱告若是情辭迫切的呼求，這樣的禱告，是力上加力、帶著能力，能使人剛強。這不僅是自己在當輔導員時的體驗，更是在學員



身上親眼看見的。三個星期真的不長，但藉著禱告，卻改變了一個人的觀念、想法和行為，在人不能，在神凡事都能！

我心緊緊地跟隨祢；祢的右手扶持我（詩六三8）。

第一週的假日，輔導員利用三天的時間，陸續到各個教會與學員的家長做簡單的訪問。透過這樣的對談，了解學員平時在家和在學校的表現，以求更進一步掌握孩子的個性，我們也向家長回報學員在第一週的表現，並一起為孩子們禱告。

第二週開始，除了讓學員上國英數社自等課業知識外，更帶入了許多活動。在活動中，組員彼此間學會互相扶持，向著同一個目標並竭力達成。看到他們的認真和投入，喜樂的心像泉水湧出，因為他們的同心不僅是為了小組的榮譽，這樣的同心，更是將來一起奔走天國路的開始。

在這一週裡，學員們的感情更加濃厚，而輔導員們也是如此。我們在晚上的會議裡，分享著各小組的狀況，也分享個案，並分享自己的不足和需要努力的地方，更在凌晨時同心在會堂禱告。而傳道們更是用心，



一直陪伴我們、為我們按手，使神的靈豐豐富地充滿各人。如此的齊心，讓我深知，主耶穌是如何的愛我們，讓我們摸著祂、抓住祂，與主同行。

7月28日舉行戶外活動，上午到附近十三行博物館的空地玩大地遊戲，在偌大的草地奔跑、跳躍，盡情的歡笑；中午回到教會吃飯、休息後，我們前往美麗熱情的白沙灣，準備開始海陸大戰。一路上，令人最難忘的不是沿途的美麗景色，而是在不間斷的掌聲、歡聲、歌聲中度過的時光。一到白沙灣，看到碧海藍天、黃金沙灘，學員們早已蓄勢待發，在將隨身物品放好後，隨即跟著輔導員奔向大海，享受海的沁涼和風的吹拂。浪一陣陣的打在身上，回憶也一捲捲的收在我們的腦海裡。回程路上，孩子們都精疲力盡了，一上車就睡成一片。看到他們被炙熱的太陽所曬紅的臉頰、微微的打鼾聲，雖然籌劃活動、準備補給品、帶著難以掌控的孩子們外出是件非常辛苦的挑戰，但結束後的滿足，成為我們繼續付出的動力。

我就走到神的祭壇，到我最喜樂的神那裡。神啊，我的神，我要彈琴稱讚你！（詩四三4）

7月31日是運動會及懇親會。上午我們來到附近的大崁國小，比賽項目有100公

尺、足壘球、大隊接力、趣味競賽，每場競賽大家都拿出自己最好的表現，家長們也賣力地為孩子們加油。中午時分，所有弟兄姊妹回到教會用餐，並開始懇親會的節目，有孩子們的獻詩，以及孩子對父母的告白。結束後，輔導員也和家長分享這兩週來，孩子們的近況與進步。

第三週，大家的情感如同手足，牽手、擁抱、打鬧都是我們每天必有的快樂時光，但越充實的日子過得越快，一晃眼就來到原輔的尾聲，別離的鐘聲響起，天下沒有不散的筵席。

8月5日是原輔的最後一天，這天來的讓人不知所措，好不容易學員與學員、學員與輔導員已培養出靈裡的默契，但我們依然要面對道別的時刻。晚上的惜別會，在傳道的勉勵後，開始了各小組的詩歌饗宴。孩子們的歌聲真的令人陶醉，不是音階多麼準確，也不是技巧多麼專業，而是他們的認真以及感情，皆融入在一個個的音符裡。聽到他們三個星期以來練習的樂章，心中滿是澎湃。

接下來的輔導員獻詩，更是越唱越讓人不捨，與孩子們一起共度的喜怒哀樂都歷歷在目，看到台下落淚的孩子們，我的眼眶也不禁泛紅了。雖然原輔的工作即將落幕，但我們深知，每位回去原屬教會的孩子，他們

即將為主做工，繼續為主效力。

最後一刻的互道平安，大家開始擁抱、握手和忙著拭去淚水，三週真的好快，一眨眼，就到了揮別的時候。這三週，我相信孩子們除了學到不少學業上、屬靈上的課題，輔導員們更是在孩子身上學到更多如何教育、陪伴、禱告以及完全交託。很多事情不是我們能處理的，只有獨一真神能將最美好的道路賞賜給我們。來到原輔，除了孩子們茁壯，更是讓輔導員獲得成長，神的愛真的很奇妙，讓我們在這三週裡的每分每秒，都體驗到祂的存在及安排。

**我遭遇災難的日子，他們來攻擊我；
但耶和華是我的倚靠（撒下二二19）。**

因為神賜給我們，不是膽怯的心，乃是剛強、仁愛、謹守的心（提後一7）。

每個孩子都來自不同樣貌的家庭，所以每個孩子的背景故事都截然不同。有雙親扶養的、單親的、隔代的、嫁娶未信的……，為此，孩子們的成長環境影響了他們信仰的根基。但我相信，這是神給他們的功課，要讓他們在無法改變的現實生活中，找尋到神，並學會倚靠、仰望神。

看到他們為家人迫切代求，雖然心疼他們的淚，但神必記念。我們輔導員能做的，就是一起為他們禱告，並藉著耶穌成為他們的牧羊人。

我們因信耶穌，就在祂裡面放膽無懼，篤信不疑的來到神面前（弗三12）。

也許肉體疲倦，但我們的內心是如火焰在燒，這三週裡，我們時常沒睡飽，也有生病的狀況，但很奇妙，這些都沒有澆熄我們的熱情，因我們雖然在血氣中行事，卻不憑著血氣爭戰（林後十3）。更感謝神，除了讓我有機會遇見這些孩子，更找到了一群屬靈同伴，可以向他們分享自己軟弱的地方；但我們不再軟弱，因為我們為著彼此禱告，我們把軟弱交託給神，讓神來解除我們的憂慮。

人若自潔，脫離卑賤的事，就必作貴重的器皿，成為聖潔，合乎主用，預備行各樣的善事（提後二21）。

三週的體驗，讓我深知，主耶穌正在預備祂的器皿，從十幾歲的到二十幾歲的，主都在磨，磨著磨著，在將來、在每個角落，我們都能為祂所用。

要穿戴神所賜的全副軍裝，就能抵擋魔鬼的詭計（弗六11）。

這次原輔，我們努力學著耶穌的樣式，並穿上一件又一件的軍裝，哪怕知道自己的不足，但我們藉著禱告，神就為我們穿戴上，加添能力。不論年齡、不論地方，不論環境，我們一生要盡的責任，就是為主傳揚福音，而這也是我們這次台北梯次原住民輔導班的宗旨，願神記念所有同工的辛勞！✠